ДОКЛАД начальника Отдела образования администрации г.Тейково за 2012-2013 учебный год на ежегодной августовской конференции.
Добрый день, уважаемые коллеги!

Мы встречаемся с Вами в канун нового учебного года на традиционной августовской конференции. Тема сегодняшней конференции «Задачи муниципальной системы образования в связи с вступлением в силу Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации».                                                                                                              Начало 2013-2014 учебного года совпадает с важнейшим для российского образования событием: в первый день нового учебного года вступит в силу новый Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации», и система образования начнет работать по новым правилам. 

Сегодняшняя конференция для нас является очень важной, с точки зрения правильного целеполагания, определения муниципальных приоритетов и задач на новый учебный год в условиях нового законодательства об образовании.

Хочу доложить участникам конференции, что региональная и муниципальная нормативно-правовая база, регулирующая отношения в сфере образования, приведена в соответствие с новым законом. Соответствующих изменений потребуют и локальные акты образовательных учреждений.

Прошедший учебный год был результативным и вполне успешным для муниципальной системы образования.  Деятельность Отдела образования была направлена на создание эффективной системы управления образованием, призванной обеспечить полноту и качество образовательных услуг при рациональном использовании ресурсов. Подводя итоги года, хотелось бы, уважаемые коллеги, обсудить не только наши достижения, но, и наши проблемы. Все, что происходит сегодня в сфере образования, направлено на выполнение одной из главных задач – повышение качества образования.

В новом учебном году в г. Тейково будет работать 20 образовательных учреждений, в т. ч. 6 общеобразовательных школ (из них 1 вечерняя, 1 гимназия), 2 учреждения дополнительного образования, 12 дошкольных образовательных учреждений. 

В новом учебном году основные направления муниципальной образовательной политики будут связаны с достижением показателей, установленных майскими указами Президента Российской Федерации и проектом модернизации общего образования. В центре внимания останутся обеспечение доступности дошкольного образования. 
Уважаемые коллеги! Считаю необходимым сегодня особое внимание уделить вопросам развития дошкольного образования. Рост интереса к дошкольному детству в последние годы является общемировой общественной тенденцией. А для многих граждан это и личностный интерес. Не случайно новый учебный год в Ивановской области объявлен Годом дошкольного образования. Это безусловно позволит обратить особое внимание на достижения и проблемы в муниципальной сфере дошкольного образования. В г. Тейково – 1900 детей посещают детские учреждения, вот почему судьба дошкольного образования волнует наших граждан.  

Подчеркну, что по новому закону дошкольное образование становится самостоятельным уровнем образования, а образовательная услуга отделена от услуги по присмотру и уходу за детьми. 

Изменится с 1 января 2014 года и схема финансового обеспечения дошкольного образования, которая станет аналогична «школьной»: местным бюджетам будут предоставляться субвенции из областного бюджета в части расходов на оплату труда и учебные расходы в соответствии с нормативами. За счет средств местных бюджетов, как и раньше, будут осуществляться расходы на содержание зданий и оплату коммунальных услуг в муниципальных дошкольных образовательных организациях.  

Для жителей города главным вопросом сегодня остается размер родительской платы за детский сад. В новом законе нет ограничения размера платы за детский сад. Это и вызывает обеспокоенность родителей. Позиция региональных, муниципальных органов власти в этом вопросе едина - родительская плата не должна увеличиваться более 1 раза в год, а увеличение должно обосновываться объективными причинами. 

Новый закон сохраняет и компенсацию части родительской платы за присмотр и уход за детьми в детских садах в размере, устанавливаемом региональными нормативными актами. В июне 2013 года уже принят областной закон, сохраняющий право родителей на компенсацию части родительской платы: на первого ребенка компенсация составит 20 процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход в детском саду, на второго ребенка - 50 процентов, на третьего и последующих детей - 70 процентов. 

Проект модернизации региональных систем дошкольного образования продолжится в 2014-2015 годах, поэтому уже сейчас мы должны определить объекты вложения федеральных средств, предусмотреть муниципальные средства на софинансирование мероприятий, внести соответствующие изменения в «дорожные карты», подготовить необходимую проектно-сметную документацию. Одним из условий участия регионов в федеральном проекте будет являться наличие региональной электронной очереди в дошкольные учреждения. В связи с этим перед отделом образования поставлена задача сформировать на интернет-портале «муниципальную очередь» и провести до 1 января 2014 года необходимые организационные мероприятия по приему заявлений и постановке на учет в дошкольные учреждения в электронном виде. 

Проект модернизации региональных систем дошкольного образования является своего рода продолжением федерального проекта модернизации региональных систем общего образования. Считаю важным сегодня обозначить те системные изменения, которые произошли в школьном образовании города.

Проведённые в ходе модернизации мероприятия позволили обновить парк компьютерной техники, оснастить все школы интерактивными досками и мультимедийными проекторами, заменить оборудование школьных пищеблоков, значительно модернизировать спортивную инфраструктуру школ. Проект модернизации заметно продвинул город в области информатизации образования. Количество учащихся на 1 компьютер в 2013 году составляет 8,3 (в 2012 году -9,7).  Во всех дневных школах города введены электронный журнал и электронный дневник.

В рамках реализации проекта модернизации образования наш муниципалитет взял на себя обязательства по 100% обеспечению школьников бесплатными учебниками в 2013-2014 учебном году. Пополнение фондов школьных библиотек в рамках мероприятий проекта модернизации образования позволит выполнить требование нового федерального закона об обеспечении всех школьников бесплатными учебниками. Прошу руководителей общеобразовательных учреждений держать на контроле этот вопрос, который находится в центре внимания родителей, общественности, прокуратуры. 

Впервые наш город станет участником губернаторского проекта «Электронная книга школьника».  В МСОШ № 2 образовательный процесс будет проходить с использованием программно-аппаратного комплекса «Электронный учебник», включающего комплект лицензионных электронных учебников и 400 лицензионных электронных книг. 

Мы провели большую работу в части оснащения школьных зданий новым современным оборудованием, но сами школьные здания в связи с высокой степенью износа по-прежнему требуют больших финансовых вложений (МСОШ № 1, МСОШ № 4, МСОШ № 10). 

В целом в г. Тейково создана оптимальная сеть образовательных учреждений различных типов и видов. Кстати отмечу, что новый закон об образовании не делит учреждения на виды, при этом сохраняя возможность использования в наименовании учреждения слов «гимназия» и «лицей». 

МСОШ № 2, Гимназия № 3 входят в состав 78 базовых школ области. 

В новом учебном году продолжится реализация инновационных региональных проектов в области школьного образования.  

Среди них - проект дистанционного образования школьников. Все школы города в прошедшем учебном году стали участниками дистанционного обучения через региональный портал по отдельно взятым учебным курсам. В дистанционном режиме организовано обучение для 4 учащихся, обучающихся по состоянию здоровья на дому, по окружающему миру, географии, обществознанию. 

Одним их новых региональных проектов нового учебного года будет создание 9-ти межшкольных научно-исследовательских центров естественно-научного направления.  МСОШ № 2 вошла в состав пилотных школ области. На средства проекта модернизации (4,5 млн. рублей) приобретены комплекты учебно-лабораторного оборудования для проведения лабораторных экспериментов и практических занятий по физике, химии, биологии как на базовом, так и профильном уровнях. Оборудование будет использоваться во внеурочной деятельности для выполнения учащимися индивидуальных исследовательских проектов. Новое оборудование позволит включить школьников в проектную деятельность, обеспечить профильную и предпрофильную подготовку в условиях введения федерального государственного образовательного стандарта.

Один из новых региональных проектов, который стартует в 2013 году, в год 95-летия Иваново-Вознесенкой губернии, это проект «Путешествие по губернии». Проект предполагает организацию однодневных образовательных экскурсионных туров для школьников.  Данный проект «Путешествие по губернии» приобретает особую актуальность в условиях реализации новых образовательных стандартов. 

Напомню, что в новом учебном году по новому образовательному стандарту начального общего образования будут обучаться все школьники 1-х, 2-х и 3-х и 4-х классов МСОШ № 2. В режиме апробации новый стандарт основного общего образования будет введен в пятых классах 42 пилотных школ области, в нашем городе в МСОШ № 2 и Гимназии № 3. В рамках проекта модернизации эти школы к новому учебному году получили мобильные компьютерные классы, предназначенные для работы на любом уроке, входящем в школьную образовательную программу. 

Главная цель модернизации образования – повышение его качества и расширение его доступности для всех слоев населения независимо от социального и имущественного положения человека. 

Основными составляющими качества образования являются кадровый потенциал и методическая работа, материально-техническое обеспечение и учащиеся, успешность их обучения и качество знаний. 
 



В современных условиях на первом месте по степени важности для руководителя стоит кадровое обеспечение школы. Качество образования невозможно без качества преподавания. Результат обучения и воспитания наших детей напрямую зависит от профессионализма и мастерства воспитателя, учителя их уровня квалификации и саморазвития. Педагог сегодня должен быть не только специалистом по учебному предмету, но и специалистом по ребенку. Вот почему особое значение приобретают профессиональный стандарт педагога и повышение квалификации педагогических работников. Новый закон об образовании закрепляет за педагогическим работником право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года. С 1 января 2014 года мы переходим на нормативно-подушевое финансирование повышения квалификации педагогических работников в Ивановской области. 

В 2012-2013 учебном году в образовательных учреждениях города трудилось 334 педагога. Среди педагогов: 25,7% с высшей квалификационной категорией, 56,9% с первой.  
В текущем году 69 (21,7%) педагогов прошли обучение на курсах повышения квалификации в ИРОИО. 

  Механизмом повышения профессионального уровня педагога сегодня становится модель сетевого взаимодействия, разработанная Городским методическим советом в декабре 2011 года. Цель сетевого взаимодействия-оптимизация образовательной системы г. Тейково. Базовые площадки школ, творческие группы детских дошкольных учреждений подтвердили свою готовность распространять опыт инновационной и исследовательской деятельности. Система методической работы на любом уровне играет важную роль в процессе перехода педагогического труда на новый качественный уровень, что, несомненно, влияет на улучшение результата деятельности школы и качества образования в целом. 

На муниципальном уровне этому способствовали обучающие, практик ориентированные семинары, научно-практические конференции, открытые учебные занятия и День методического сопровождения педагогов общеобразовательных учреждений г. Тейково, проводимый методистами ИРО (уже 2 года подряд). Большую работу в этом направлении проделали городские методические объединения. Работа городских методических объединений по единой теме «Метапредметный подход в образовании при реализации новых образовательных стандартов» способствовала педагогам овладению   современными образовательными и информационными технологиями, метапредметными действиями. 

Планомерно осуществляя поддержку инновационного развития муниципальной системы образования, распространение педагогического опыта лучших учителей города, в марте 2013 года был проведён городской конкурс «Педагог года – 2013». Цель проведения конкурса – выявление и поддержка талантливых педагогов и педагогических коллективов, достижение высоких результатов в обучении и воспитании, поддержка и внедрение инновационных разработок и технологий, формирование позитивного отношения к школе, как у учащихся, так и у родителей и общественности. 

Победителем городского конкурса «Педагог года – 2013» стала учитель начальных классов   МСОШ № 10 Богачёва Алла Борисовна.

ДОУ «Малышок» стал победителем областного конкурса «Детский сад года».
Новые стандарты ориентируют педагога прежде всего на учебно-познавательную и практическую деятельность учащихся, включение каждого школьника в проектную работу с учетом его возможностей, способностей, интересов. Оснащение школ современным оборудованием – это наш приоритет по созданию современной образовательной среды в школе в соответствии с требованиями новых стандартов.

На июньском совещании по итогам учебного года Президент В.В. Путин отметил, что уже на будущий учебный год запланировано введение в пилотном режиме нового образовательного стандарта старшей школы (с профильными классами), но в тех школах, которые к этому будут готовы. Особое внимание он обратил на необходимость продвижения профильного образования, связанного с точными науками. «Разумеется, это совсем не значит, что мы на второй план куда-то отодвигаем гуманитарную составляющую, подчеркнул Президент. - Такого быть не может. В то же время мы прекрасно понимаем, основы инженерного и технического образования – а именно такие специалисты сегодня, да и в ближайшем будущем будут остро нужны стране – закладываются именно в школе».

Согласно Закону «Об образовании в Российской Федерации» создание условий для получения профильного образования и образования повышенного уровня является одним из направлений развития системы общего образования. Подчеркну, что индивидуальный отбор в учреждения для получения образования с углубленным изучением отдельных предметов или профильным обучением с 2014-2015 учебного года будет производиться в соответствии с региональным порядком, проект которого разработан Департаментом образования и в ближайшее время будет обсуждаться с экспертным сообществом.

В 2012-2013 учебном году были открыты профильные классы в МСОШ № 2 – физико-математический, Гимназии № 3 – социально-гуманитарный, в МСОШ № 4 – профильные группы (социально-гуманитарная, физико-химическая, биолого-географическая). 

Закон вводит новую - сетевую форму реализации образовательных программ. У обучающихся появляется возможность освоения образовательной программы с использованием ресурсов нескольких организаций, в том числе научных, медицинских, физкультурно-спортивных, организаций культуры. 

В новом федеральном законе введено понятие инклюзивного образования, однако нет отдельного раздела, который бы отражал особенности организации инклюзивного образования и механизмы его реализации. Отсутствуют положения об организации инклюзивного образования и в проекте приказа Минобрнауки России «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования». Кстати, коллеги, считаю важным отметить, что данный Порядок после его утверждения станет одним из главных нормативных документов для всех учреждений, реализующих программы общего образования, в том числе программы для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Этот документ заменит собой и Типовое положение об общеобразовательном учреждении. 

Новый закон об образовании сохраняет государственные гарантии бесплатного и качественного образования для всех граждан России независимо от места проживания, социального положения, состояния здоровья и прочих условий. Подчеркиваю, гарантирует бесплатное и общедоступное общее образование в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. Все предметы, предусмотренные стандартами, должны и будут преподаваться на бесплатной основе. Школы могут оказывать платные образовательные услуги на договорной основе, но они не вправе заменять платными услугами те образовательные услуги, которые предоставляются и финансируется за счет федерального бюджета, областного бюджета и бюджетов муниципальных образований. 

Хотелось бы сказать и о роли родителей в организации образовательного пространства. В законе об образовании достаточно подробно регламентированы права родителей на участие в образовательном процессе - на знакомство с учредительными документами, с ходом и содержанием программ, методик, по которым занимается их ребенок, на участие в дисциплинарных расследованиях, в управлении образовательным процессом, в осуществлении контроля за использованием внебюджетных источников. От инициативы и неравнодушия родителей, их активного участия в жизни школы и, конечно, в воспитания детей, во многом зависит результат учебной успешности и позитивной социализации ребенка.

Решению проблем, возникающих во взаимодействии с родителями обучающихся, должны способствовать открытость образования и развитие государственно-общественных форм управления образованием.  

Обеспечение информационной открытости образовательной среды для учеников, их родителей и педагогов -  одно из требований нового закона. Потребители услуг должны иметь возможность находить интересующую их информацию на сайтах учреждений. В настоящее время сайты в сети Интернет имеют 100% школ, 100 % дошкольных учреждений и 100% учреждений дополнительного образования детей. Правительством Российской Федерации 10 июля 2013 года утверждены правила размещения информации на официальном сайте образовательной организации, и таким образом на федеральном уровне установлены единые подходы к тому, какая информация в обязательном порядке должна быть размещена на сайте образовательного учреждения. В том числе на сайте должен быть предоставлен полный набор тех образовательных программ, которые реализуются в данном учреждении за счет государства, и перечни услуг, которые образовательные учреждения готовы предоставить на платной основе.

Информационная прозрачность системы образования – это один из критериев независимой оценки качества предоставления услуг в сфере образования, введенной новым законом об образовании. Независимая оценка качества может даваться родительскими комитетами, общественными объединениями, профессиональными экспертами, работодателями. Для населения будут открыты результаты государственного мониторинга системы образования, будут сформированы государственные информационные базы данных по различным аспектам образовательной деятельности: данные ЕГЭ, объемы финансирования, данные о повышении квалификации сотрудников, работающих в образовательных учреждениях. 

Такая открытость, с одной стороны, позволит снизить объем отчетности для образовательных учреждений и бремя бумажной работы учителей и администрации образовательных учреждений, а с другой стороны, повысит доступность и открытость всей системы для родителей и общественности в целом.

Возвращаюсь к вопросу качественного результата нашей работы за 2012-2013 учебный год.

Всего в 2012-2013 учебном году в школах города обучались 3022 учащихся, в том числе 107 учащихся вечерней школы. По итогам года аттестовано 2448 (85,5%) учащихся 2-11 классов дневных школ и 96 учащихся (96%) вечерних школ. 

Закончили учебный год на «4» и «5» 1166 учащихся (48%), что на 0,8% меньше уровня прошлого года (областной показатель 46,51%). Выше среднегородского достигнуты показатели в Гимназии № 3(61%), МСОШ № 2 (52%).  

На повторное обучение оставлено 5 учащихся (0,2%) (3 ученика МСОШ №10, 2 ученика МСОШ № 2, один из них по состоянию здоровья) (В предыдущем учебном году на повторное обучение было оставлено 2 ученика).

В 2012-2013 учебном году в школах городах 9-х классах обучались 256 учащихся, в 11 (12-х) классах – 193 учащихся. 

Были допущены до итоговой аттестации 255 (99,6 %) обучающихся 9-х классов (не был допущен 1 ученик О(с)ОШ № 5), 193 (100%) обучающихся 11 (12-х). Из них успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили документ об образовании:

в 9-х классах - 255 учащихся (100%);

в 11 (12-х) классах -192 учащихся (99,5%)  (1 ученица МСОШ № 4 не получила аттестат из-за неудовлетворительного результата на ЕГЭ по обязательному предмету математике). 

29 учащихся (15%) 11-х классов (по области 7,8%) получили документы об образовании особого образца и медали «За особые успехи в учении»: 18 выпускников – золотую медаль, 11 выпускников – серебряную. Данный показатель на 13 человек превышает аналогичный показатель за предыдущий учебный год. Наибольшее количество медалистов в Гимназии № 3 (11), МСОШ № 2 (7), МСОШ № 10(5).

11 учащихся 9-х классов получили документ об образовании особого образца (4,8%) по области (3,7%). Данный показатель на 1,6 % превышает аналогичный показатель за предыдущий год.

Государственная (итоговая) аттестация в 11(12-х) классах проводилась в форме ЕГЭ. Выпускники школ города сдавали ЕГЭ по 12 предметам: математике, русскому языку, физике, химии, биологии, информатике и информационно-коммуникационным технологиям, истории, географии, английскому языку, немецкому языку, обществознанию, литературе.

Среди предметов по выбору самые востребованные: обществознание (130 выпускников – 68%), физика (69 выпускников -53%).

Результаты ЕГЭ в г. Тейково по итогам 2012-2013 учебного года выше результатов областных по 11 предметам, за исключением немецкого языка, а также городских результатов предыдущего учебного года практически по всем предметам.

Две школы города (МСОШ № 1, МСОШ № 10) вошли в состав 10% (19 школ области), показавшие лучший результат на ЕГЭ по математике (педагоги Новикова И.П., Калина Е.А.). Гимназия № 3 также вошла в состав 10%(19 школ области), показавшие лучший результат по русскому языку (учитель Андреева Мария Константиновна). В целом г.Тейково на 3-м месте по результатам среднего балла ЕГЭ по математике (перед нами Кинешемский м.р. и Фурмановский м.р.) и на 2-м месте по русскому языку (перед нами Лежневский м.р.).

Вместе с тем количество учащихся, набравших 100 баллов составило 5 человек, что значительно выше, чем в предыдущие годы (в 2010 -1, 2011-1, 2012 -1, 2013 -5). Это учащиеся МСОШ № 2(физика), Гимназия № 3 (русский язык), МСОШ № 4 (русский язык), МСОШ № 10 (русский язык и история).

В 2013 году государственная (итоговая) аттестация в новой форме с участием региональной экзаменационной комиссии (ГИА-9) в порятке апробации проведена в г.Тейково по 9 предметам: русскому языку, математике, биологии, химии, физике, географии, обществознанию, истории, литературе, 

Учащихся 9-х классов дневных школ сдавали русский язык и математику как обязательные предметы в новой форме с участием региональной экзаменационной комиссии (ГИА-9), а также имели право на сдачу в новой форме и экзаменов по выбору.

В 2013 году государственная (итоговая) аттестация в новой форме проведена в г. Тейково по 8 предметам: русскому языку, математике, биологии, химии, физике, географии, обществознанию, литературе.

Итоги государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов свидетельствуют о выполнении государственных стандартов в общеобразовательных учреждениях города. 

Результаты ГИА в 2012-2013 учебном году превышают уровень предыдущего года по обязательным предметам.

По русскому языку качество обученности составило 68,4% (по данному показателю г. Тейково занимает 6 место среди муниципалитетов области), «2» нет.  Средняя отметка 4,04, выше областного показателя (по области 3,93). Лучшие результаты в Гимназии № 3 (качество составляет 86,37%) и МСОШ № 1 (качество 80,77%).

По математике средняя отметка 4,07 выше областного показателя (по области 4,03). Качество обученности составляет 84,6% (в области по этому показателю мы на 3-м месте после Заволжского и Лежневского м.р.).  Больше всего учащихся справились на «4» и «5» в Гимназии № 3 - 90,91%, в МСОШ № 10 -86,67, МСОШ № 1- 84,62%, МСОШ № 2-83,58. К сожалению 10 учащихся (4,38%) школ города получили отметку «2» (по Ивановской области 4,99%): учащиеся МСОШ № 10 (9%), МСОШ № 2 (6%), Гимназии №3, МСОШ № 4 (2%).

Хорошие результаты показали наши выпускники на ГИА по физике, географии, литературе, химии, биологии.  Отсутствуют «2». 100% учащихся справились на «4» и «5» по физике, по географии, литературе.

73 учащихся (32%) сдавали обществознание. Только 1 ученик по результатам экзамена получил «2», на «4» и «5» справились 82,19% (по области 85,47%).

Одним из основных направлений развития образования в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» является создание системы поиска, поддержки и сопровождения одарённых детей. Наиболее эффективным показательным мероприятием в рамках работы с одарёнными детьми является Всероссийская олимпиада школьников. Ежегодно учащиеся г. Тейково принимают активное участие во Всероссийской олимпиаде школьников. В рамках подготовки к муниципальному этапу ВОШ во всех школах были проведены школьные олимпиады для учащихся 5-11 классов. Муниципальный этап проводился по 18 предметам. В муниципальном этапе принимали участие учащиеся 7-11 классов, победители и призёры школьного этапа олимпиады. Всего человеко-участие составило 607. Отдел образования обращает внимание на необходимость проведения индивидуальной разъяснительной работы с учащимися по вопросу нецелесообразности их участия в большом количестве предметных олимпиад разнонаправленных профилей. В предметной олимпиаде рекомендуется принимать участие школьнику, обладающему углублёнными знаниями по профилю олимпиады.

По итогам муниципального этапа ВОШ 62 учащихся стали победителями, 86 призёрами. Наибольшее количество победителей и призёров в Гимназии № 3 (47), МСОШ № 10 (35), МСОШ № 4 (32).                                                                                           50 учащихся 9-11 классов стали участниками регионального этапа ВОШ. По итогам регионального этапа олимпиады 10 учащихся (МСОШ №1, Гимназии № 3, МСОШ № 10) стали победителями и призёрами по 12 предметам. По сравнению с предыдущим учебным годом повысился «% количества победителей и призёров от общего количества участников» регионального этапа с 22% до 24%. 

Важно отметить, что при уменьшении количества участников регионального этапа олимпиады (2012 год – 63 участника, 2013 год -50 участников) увеличился % количества победителей и призёров, что свидетельствует о более качественной подготовки участников олимпиады. В очередной раз обращаем внимание на необходимость личного контроля подготовки одарённых школьников к участию в ВОШ со стороны руководителей.

Развитию интеллектуально-творческого потенциала ребенка способствует организация конкурсов, смотров, фестивалей.


Организация разнообразной творческой общественно значимой деятельности воспитанников – главное средство выявления одарённых детей, средство их развития и саморазвития.
Разнообразными конкурсами и праздниками запомнился учащимся образовательных учреждений г.Тейково 2012-2013 учебный год. Было организовано более 40 городских мероприятий направленных на выявление и развитие одаренности школьников, в которых приняли участие более 600 человек. Приятной возможностью отвлечься от интеллектуальных забот стал городской конкурс детского творчества «Крылатой басни сказочный полёт», фестиваль творчества посвященный 400-тию Тейково, фестиваль- конкурс детского творчества антинаркотической направленности «Будем жить!», городские краеведческие чтения. 
  Прошел конкурс чтецов «Певец Иван- края», конкурс патриотической песни «Февральский ветер» и др.


 
Учащиеся школ города приняли активное участие в региональных конкурсах: конкурс по «Избирательному праву» - МСОШ №4 -2 место, «Семья и семейные ценности» - МСОШ №10-2 место, МСОШ №2- 3 место, «Экология глазами детей» - МСОШ №1-1 место, «Солнечный эльф» - МСОШ №1-1место, «Герои земли Ивановской» - МСОШ №2-1 место, «Конкурс театральных коллективов» - МСОШ №1,4- 2 место и т.д.  


 
Большая работа по поддержке одарённости детей ведётся Центром развития творчества детей и юношества. В центре обучается 1450 детей в возрасте 5-18 лет по 4 направлениям деятельности: художественно- эстетическое, эколого-биологическое, техническое, социально- педагогическое. В целях оптимизации системы образования г.о.Тейково и в связи с необходимостью создания благоприятных условий для повышения качества предоставления услуг в сфере образования произошла реорганизация Муниципального учреждения дополнительного образования Центр развития творчества детей и юношества в форме присоединения к нему Муниципального учреждения по работе с подростками и молодежью по месту жительства «Молодёжный центр».


В связи с внедрением новых технологий обучения, проблема здоровья обучающихся становится приоритетной, приобретает особую важность в том, чтобы каждый ученик стал способным реализовать себя всюду, то есть быть конкурентоспособным и здоровым. Именно здоровый ребенок – хороший ученик, он хорошо учится, радуется жизни, обладает высокой работоспособностью и огромным творческим потенциалом. 
Учащиеся МСОШ № 2, №10, МОУ Гимназия № 3 принимали активное участие в областной акции для старшеклассников «Управляй своим здоровьем», проводившейся Областным центром здоровья школьников в форме вебинаров. 


Большая робота по сохранению здоровья наших детей проводится детско - юношеской спортивной школой. В ДЮСШ воспитанники (1165 человек) осваивают такие виды спорта как: лыжные гонки, спортивная гимнастика, настольный теннис, шахматы, футбол, борьба, спортивные танцы, ОФП.  Развитию спортивного потенциала ребенка способствует организация тренировок, соревнований различного уровня, спортивные сборы.  

  
 Здоровьесбережение - основополагающий фактор успешного учебно-воспитательного процесса.  Дети проводят в школе значительную часть дня, и сохранение, укрепление их физического, психического здоровья - дело не только семьи, но и педагогов.    Поэтому значительное внимание   уделяется развитию массового спорта.   

В течение года были проведены спортивно – массовые мероприятия различного уровня. В спортивные соревнования: «Мини- футбол в школу», «Фитнес- фестиваль», «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры» вовлечены, практически, все учащиеся школ города.                                                  

Реализация городской Спартакиады школьников  на территории города Тейково позволила создать условия для сохранения здоровья детей, максимального включения школьников в физкультурно–спортивные массовые мероприятия. 

Итоги Спартакиады школьников -2013

	Образовательное учреждение
	Кол-во очков
(сумма мест)
	Место

	МСОШ №1
	59
	V

	МСОШ №2
	30
	II

	Гимназия №3
	28
	I

	МСОШ №4
	38
	III

	МСОШ №10
	51
	IV


 По итогам городской Спартакиады Гимназии №3 был вручен денежный гранд в размере 30 000 руб, за II, III место по 20 000 и 10 000 рублей соответственно.

 По итогам областной Спартакиады школьников учащиеся нашего город заняли 3 место среди учащихся общеобразовательных школ Ивановской области, и были награждены кубком и дипломом.

 
Неотъемлемой частью социальной политики администрации города Тейково в сфере здоровьесбережения является организация отдыха и оздоровления детей в период летних каникул. В образовательных учреждениях было открыто 38 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнуло 755 человек (на 4% больше чем в 2012 г.), 220 несовершеннолетних были охвачены трудовой занятостью. (на 24% больше, чем в 2012 г.)

Уважаемые участники конференции!
При подготовке к новому учебному году мы решаем задачу создания современных безопасных и комфортных условий для обучения, и воспитания детей в образовательных учреждениях. Но важно понимать, что в конечном итоге, главным эффектом нашей работы по развитию инфраструктуры и модернизации материально-технической базы учреждений должны стать качество образования и удовлетворенность учащихся, родителей, педагогов, общественности различными параметрами качества и доступности образования. Вот почему необходимо вовлечь педагогическое сообщество и родительскую общественность в процесс осмысления проводимых в сфере образования изменений и сформировать позитивное восприятие модернизации образования.

Попытаемся посмотреть на новый учебный год с точки зрения ребёнка и его родителей. Что для них важно в первую очередь? С одной стороны, это информационное и культурное пространство, в которое попадает растущая личность, с другой стороны, это здоровьеформирующая среда и система внутренних взаимоотношений, которые складываются в детском коллективе образовательного учреждения. Уклад школьной жизни, морально-психологический климат, насыщенная и интересная внеурочная деятельность – все эти компоненты воспитательной среды играют существенную роль в достижении качественных результатов образования. В современной школе повышается роль классного руководителя, выступающего в качестве и психолога, и социального навигатора, и носителя нравственных ориентиров, и медиатора. 

Вслед за новым законом об образовании появляются важные нормативные документы и проекты документов, регламентирующие внутришкольные отношения. Это и Порядок применения к обучающимся и снятии с обучающихся мер дисциплинарного взыскания, принятый Минобрнауки; и Рекомендации об установлении основных требований к одежде обучающихся общеобразовательных организаций Ивановской области, утвержденные приказом Департамента образования; и проект Программы развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях, разработанный в соответствии с поручением Президента России. Грамотное прочтение нормативных документов и их применение на практике во многом зависит от профессионализма и мудрости руководителей учреждений, педагогов, классных руководителей и родителей как участников образовательных отношений. 

                           Уважаемые коллеги!

В своем докладе я постаралась осветить все основные направления деятельности и результаты этой деятельности муниципальной системы образования нашего города. Наша главная общая задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени. И нам есть для кого и с кем работать. Уверена, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы учащимся, их родителям. Впереди – новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит эффективность его дальнейшей деятельности. И я уверена, что у педагогов нашего города большой потенциал для движения вперед.

                     В завершении разрешите поздравить вас с началом нового учебного года, пожелать здоровья, профессионального роста, хороших учеников, успехов и признания! Пусть будут мечты, желания, планы и, конечно, их реализация и исполнение!                                                                                                  

Спасибо за внимание.

