Уважаемые участники конференции!

        Приближается один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начиналась и начинается для каждого следующего поколения дорога в Мир Знаний. Ежегодно 1 сентября тысячи детей переступают порог школы, где их встречаете вы - опытные педагоги, добрые наставники, заботливые учителя.

     И сегодня, в преддверии этого праздника мы традиционно проводим нашу августовскую конференцию, на которой подведём итоги прошедшего учебного года и определим приоритетные задачи на следующий год.

2013-2014 учебный год — значимый для системы образования. Одним из ключевых событий государственной образовательной политики - вступление в действие с 1 сентября 2013 года федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

   
Деятельность муниципальной системы образования была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых федеральной и региональной политикой в сфере образования, общей стратегией социально-экономического развития государства, региона и города как основ стратегического проектирования развития системы образования на среднесрочную перспективу и дальнейший период.

Задачи, стоявшие перед системой образования в плановом периоде,  решались в соответствии с заданными показателями и имеющимися ресурсами, с учетом модернизации законодательной базы в сфере образования, стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и реализации комплексного проекта модернизации региональной системы общего образования,  в основу  которых заложены механизмы, апробированные в процессе реализации приоритетного национального  проекта «Образование», комплексных проектов модернизации.

На начало 2014-2015 учебного года сеть образовательных учреждений города остаётся неизменной.  Будут функционировать 6 общеобразовательных школ (из них 1 вечерняя, 1 гимназия), 2 учреждения дополнительного образования, 12 дошкольных образовательных учреждений.                                                                                             

По предварительной информации в  2014-2015 учебном году  приступят к обучению  3126 обучающихся, что на 131 человек больше по сравнению с предыдущим годом. 

В образовательные учреждения города в новом учебном году будут приняты дети  вынужденно покинувших Украину. Для всех детей-мигрантов, независимо от того, из какого государства они прибыли в российские школы, нам предстоит создать необходимые условия для их обучения и социализации. 
      Одним из приоритетных направлений развития системы образования является существенное расширение доступности и обеспечение современного качества дошкольного образования.
   
В  новом  законе «Об образовании в Российской Федерации» дошкольное образование вводится в систему общего образования в качестве самостоятельного уровня. В соответствии с частью 3 статьи 5 Закона разработан и утверждён Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.


2014 год считается  переходным периодом для внедрения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования на территории г.о.Тейково.

С целью координации и организации работы и проведения мониторинга по подготовке и внедрению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования в дошкольных образовательных учреждениях городского округа Тейково были созданы координационная и рабочая группы.

Во всех муниципальных дошкольных образовательных учреждениях: 

- разработаны планы внедрения ФГОС; 

 - проведена корректировка образовательных программ.


Анализ образовательных программ дошкольных образовательных учреждений ФГОС ДО показал, что все ДОУ готовы работать по ФГОС ДО.

Поддержке инновационного развития муниципальной системы дошкольного образования, распространению педагогического опыта лучших педагогов города, расширению профессиональных контактов, внедрению в систему образования новых педагогических технологий и поддержку лучших педагогов дошкольного образования способствуют конкурсы, фестивали методического мастерства. 

В феврале 2014г. состоялся городской конкурса «Педагог года-2014» по направлению  «Педагог дошкольного образования». В конкурсе приняли участие воспитатели муниципальных  детских садов №15, №14 «Малышок», №1 «Алёнушка». По результатам конкурса 1-е место заняла воспитатель МДОУ № 14«Малышок» - Ляпина Галина Юрьевна. 

В апреле  2014 г состоялся  «Фестиваль методического мастерства» среди педагогов дошкольных образовательных учреждений г. Тейково.В конкурсе приняли участие 11 воспитателей  муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Тейково. 

Идеи воспитателей, представленные на фестивале, не только пополнили методическую копилку, но и открыли новые возможности для творческого поиска. Мы увидели, что много творческих, увлечённых, опытных педагогов готовы делиться секретами своего мастерства, а ведь именно такой толчок помогает двигаться в правильном направлении.

       В прошедшем учебном  году увеличились основные показатели в системе дошкольного образования. Так, общий охват детей дошкольным образованием составляет 98% (в группах  в детских садах города  1898  воспитанников).

       Положительная динамика по охвату детей услугами дошкольного образования стала возможна в результате реализации комплекса мер                     -    оптимизация площадей имеющихся дошкольных учреждений, открытие новых группах;

- принятие в муниципальную собственность 4 детских сада Министерства обороны.                                                     

  
Вместе с тем расширение сети дошкольного образования – это только частичное решение проблемы. Для того чтобы дети получали полноценное дошкольное образование, требуется обеспечение надлежащих условий функционирования дошкольных учреждений: ремонт зданий, оснащение оборудованием и учебными пособиями.

Достижения      качественного      образования      невозможно      без мониторинга всего процесса образования и его независимой оценки. 

Одним из элементов независимой оценки качества образования является единый государственный экзамен. 

В    прошедшем    учебном    году    ЕГЭ   выпускники школ города сдавали   по    10 общеобразовательным предметам. Всего приняли участие 124 человека. Успешно сдали ЕГЭ по основным предметам (русский язык и математика) 123 выпускника. Не преодолел минимальный порог по математике 1 выпускник открытой (сменной) общеобразовательной школы № 5. Результаты ЕГЭ в г. Тейково по итогам 2013-2014 учебного года по основным предметам незначительно ниже областных результатов:                  средний балл по русскому языку по городу 64,59, по области – 64,68;                                                по математике по городу 46,55, по области – 46,91.                                                 

Выше областного показателя по русскому языку в МСОШ № 4 (67) и Гимназии №3 (66,7);

по математике в МСОШ № 2 (50), Гимназии № 3 (49,7), МСОШ № 4 (49,38).                                                                    

Результаты ЕГЭ в г. Тейково по итогам 2013-2014 учебного года выше результатов областных только по 4 предметам из 10 (по итогам 2012-2013 учебного года результаты ЕГЭ выше результатов областных были по всем предметам).  

13 выпускников школ города набрали выше 80 баллов по 4 предметам.                   

1 выпускница МСОШ № 10 проходила государственную итоговую аттестацию по русскому языку и математике в форме ГВЭ (государственный выпускной экзамен) по русскому языку и математике. Она справилась с экзаменационными работами.              

Практика проведения ЕГЭ показала, что ключ к качественному образованию - не «натаскивание» на тесты, а систематическая качественная предметная подготовка в течение всего периода обучения ребенка в школе. В новом учебном году планируется проведение ряда мероприятий по совершенствованию форм государственной итоговой аттестации. Уже сейчас учителям русского языка и литературы необходимо спланировать работу по подготовке учащихся к итоговому сочинению, которое для одиннадцатиклассников будет условием допуска к государственной итоговой аттестации (с оценкой «зачет» или «незачет) и частью портфолио для последующего учета при поступлении в вуз. Проведение сочинения планируется в декабре с возможностью пересдачи в феврале.

С 2015 года планируется введение новой модели экзамена по математике, разделенной на базовый и профильный уровни, а также о расширении открытого банка заданий по математике базового уровня. 

Рассматривается вопрос и том, чтобы участник ЕГЭ получил право пересдать экзамен по любому из учебных предметов в случае неудовлетворительных результатов.

С точки зрения процедуры проведения ЕГЭ планируется  увеличить число аудиторий с онлайн-видеонаблюдением и оборудовать пункты проведения экзаменов средствами подавления сигнала сотовой связи. В начале учебного года мы ждем новых нормативных документов по организации ГИА.  

Ежегодно в период проведения государственной итоговой аттестации большая  нагрузка ложится на руководителей и педагогов школ, на базе которых создаются ППЭ.  Разрешите поблагодарить  директоров школ, всех педагогических работников, привлеченных к организации столь масштабного государственного дела. 

В 2014 году выпускники 9 класса проходили государственную (итоговую) аттестацию в  форме основного государственного экзамена (ОГЭ) (сдавали 251 выпускник) и в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) (сдавали 7 выпускников).

Успешно сдали ОГЭ по основным предметам (русский язык и математика) 99,6% выпускников (1 выпускник открытой (сменной) общеобразовательной школы не преодолел минимального порога).

Средняя оценка по русскому языку по городу 4,29 (по области 4,18), на «4» и «5» справились 82,07 % (по области 77,03%). Лучшие результаты по городу в МСОШ № 10 (средняя оценка 4,58), МСОШ № 1 (средняя оценка 4,52).

Средняя оценка по математике по городу 3,82 (по области 3,75), на «4» и «5» справились 68,53 %(по области 62,69%). Лучшие результаты по городу в МСОШ № 2 (средняя оценка 4,07), Гимназии № 3 (средняя оценка 4,02).

Выпускники  9 класса на добровольной основе сдавали ОГЭ по обществознанию (67 участников), по физике (25 участников), по биологии (11 участников), по географии (8 участников), по химии (6 участников), по литературе (5 участников),  по английскому языку (3 участника), по информатике и ИКТ (1 участник). 

По результатам  ОГЭ  средняя  отметка предметов по выбору выше областной  по химии 4,17 (по области 4,03), по географии 4,38 (по области 4,11),  по английскому языку 4,67 (по области 4,38), по обществознанию 3,84 (3,74).
К сожалению, не преодолели минимальный порог по 1 ученику по физике (МСОШ № 2), по биологии (МСОШ № 10), по обществознанию и по литературе (МСОШ № 1).                                                                                                                                 

Поэтому  на  педагогических  советах  перед  началом  учебного  года необходимо  проанализировать  результаты  государственной итоговой аттестации,  утвердить план мероприятий по повышению качества образования. 

 
Закончили учебный год в городе  на «4» и «5»  1170  учащихся (48,5%) (в предыдущем учебном году 48%) . Выше городского показателя в Гимназии № 3 (58%), МСОШ № 2 (54%).

Успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили документ об образовании:

в 9-х классах - 257 учащихся (99,6%) (1 ученик О(с)ОШ № 5 не получил аттестат из-за неудовлетворительного результата на ОГЭ по обязательном предметам);

в 11 (12-х) классах -124 учащихся (97,6%)  (1 ученик О(с)ОШ № 5 не получил аттестат из-за неудовлетворительного результата на ЕГЭ по обязательному предмету математике, 2 ученика О(с)ОШ № 5 не явились на  ЕГЭ). 

11 учащихся (8,6%) (в прошлом году 15%) 11-х классов получили документы об образовании особого образца. 

19  учащихся 9-х классов получили документ об образовании особого образца (7,4%) (в прошлом году 4,8%).                                                                             

Перед каждым муниципалитетом  Департаментом образования Ивановской области поставлена  задача на 2014-2015 учебный год: развития профильного обучения. В этом направлении имеется хороший ресурс – региональный центр дистанционного обучения школьников. Практически все дневные школы города активно используют этот ресурс. Мониторинг показывает, что в школах, внедряющих дистанционные технологии, повысилось качество образовательных результатов обучающихся 9-х и 11-х классов.

Важным фактором, влияющим на качество образования, является состояние кадрового потенциала. Учитель – ключевая фигура в школе. Качественные характеристики педагогов, уровень их подготовки, в конечном счете, определяют и уровень  образования,  и  многие  другие  характеристики  личности учащихся.  В современных условиях каждый педагог должен уметь построить педагогическую систему под инновационные профессиональные задачи, обладать проектным мышлением, уметь мотивировать учащихся, включая их в различные виды деятельности.  
 
В образовательных учреждениях города трудятся 193 педагога. Среди педагогов: 31,6%  с высшей квалификационной категорией, 51,3 %  с первой. 75 учителей прошли обучение на курсах повышения квалификации в ИРО.  

Педагоги города принимают активное участие в конкурсах, семинарах. В прошедшем учебном году каждое дневное общеобразовательное учреждение подготовило   и провело городской семинар. В мае 2014 года была заложена традиция проведения общегородского Дня науки как средства личностного развития школьников. В городском конкурсе «Педагог года -2014» приняли участие все дневные школы города. Победителем конкурса стала учитель МСОШ № 2 Якимова А.Ю. 

Напомню, что 28 мая 2014 года утверждена Комплексная программа повышения профессионального уровня педагогических работников общеобразовательных организаций. Приоритетные направления работы по данной программе – модернизация педагогического образования, внедрение с 1 января 2015 года профессионального стандарта педагога, внедрение эффективного контракта, изменение подходов в оценке и оплате труда педагогических работников, изменения в аттестации и программах педагогического образования, программах повышения квалификации и переподготовки. 

  
Независимой   оценкой качества образования    являются и    результаты Всероссийской олимпиады школьников.  В прошедшем учебном году в муниципальном этапе ВОШ приняли участие 616 учащихся  7-11 классов из числа победителей и призёров школьного этапа. Олимпиада в городе проводилась по 18 предметам. В итоге 64 учащихся стали победителями и 93 призёрами муниципального этапа. По общему количеству победителей и призёров лидирует Гимназия № 3(48), на втором месте МСОШ №4 (40), на третьем месте МСОШ № 10 (38). Однако % победителей и призёров от общего количества участников по каждой школе (кроме МСОШ№ №2) по сравнению с прошлым годом снизился.                                                                     

48 учащихся из числа победителей и призёров муниципального этапа набрали необходимые проходные баллы для участия в региональном этапе олимпиады по 18 предметам. Из них, одна ученица МСОШ № 4 стала победителем по технологии  (по данному предмету в региональном этапе мы участвовали впервые), 8 учащихся стали призёрами по обществознанию и праву (Гимназия № 3), по физике (МСОШ № 2), по МХК (МСОШ № 1, Гимназия № 3),по физической культуре (Гимназия № 3, МСОШ № 4, МСОШ № 10).

По сравнению с 2012-2013 учебным годом рейтинг г. Тейково среди муниципалитетов по итогам участи во Всероссийской олимпиаде школьников снизился: в 2012-2013 по рейтингу - 9, в 2013-2014 – 11. (В прошлом году приняли участие  50 учащихся, из них -   12 стали призёрами).

По-прежнему актуальной остаётся проблема адресной поддержки интеллектуально одарённых учащихся.  
Рекомендуем руководителям общеобразовательных учреждений взять под особый контроль подготовку одарённых школьников к участию во Всероссийской олимпиаде школьников. 

Одним    из    показателей    эффективности    управления    системой образования является новое качество образования, построенное на образовательных стандартах нового поколения. 

    В течение 2013-2014 учебного года осуществлялось управление реализацией процесса введения ФГОС на региональном, муниципальном уровнях.   

 
Проведен мониторинг результатов реализации федерального государственного образовательного стандарта  начального общего образования во всех первых, вторых, третьих  классах общеобразовательных школ города. 

Совместно с ИРО в апреле-мае 2014 года проведен мониторинг первых результатов введения Федеральных государственных образовательных стандартов начального образования в 4 классах МСОШ № 2 (экспериментальная школа, завершающая реализацию ФГОС в начальной школе).

      Педагоги города приняли участие в региональном конкурсе «Современный урок в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС». По итогам конкурса вошли в число победителей Липина Э.В. (1 место) учитель МСОШ № 2, Лисницкая О.Е. (3 место) учитель МСОШ № 2, Бадеева Н.Б. (3 место) учитель МСОШ № 4.

  
В 2014-2015 учебном году ФГОС НОО реализуется во всех начальных классах общеобразовательных школ города, с общей  численность обучающихся  1327 человек.

     В  МСОШ № 2, Гимназии № 3 (пилотные школы области) продолжится апробация стандарта основного общего образования в 5-6-х классах. 

Уважаемые коллеги, напомню, что массовое внедрение стандарта основного общего образования в 5-х классах начнется с 2015/2016 учебного года. Для этого  нам предстоит выполнить масштабную подготовительную работу.     
Во-первых, все работающие в пятых классах педагоги, независимо от преподаваемого учебного предмета, должны будут пройти обучение по стандартам и овладеть новыми профессиональными компетенциями в области проектно-исследовательской деятельности обучающихся. 
Во-вторых, на основной ступени обучения необходимо будет выстроить модель внеурочной деятельности как неотъемлемой части образовательного процесса.
В-третьих, в условиях ФГОС всем школам предстоит перейти  на односменный режим работы.
Обращаю ваше внимание, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации  с 1 января 2015 года показатель доли обучающихся в общеобразовательных организациях, занимающихся в одну смену,  станет показателем для оценки эффективности деятельности региональных органов исполнительной власти.
Информирование  хода  внедрения  ФГОС  проходило  через  СМИ, сайты образовательных учреждений.                                                                                    

Одно  из  основных  требований  к  успешному  внедрению  в  ФГОС являются создание условий. 

       В 2013-2014 учебном году было продолжено создание современных условий качественного образования.  Большая часть школьных зданий благоустроены, озеленены школьные территории, разбиты цветники, установлены ограждения. Особенно хочется отметить Гимназию № 3.

       Важнейшей составляющей эффективности муниципальной системы образования является высокий уровень развития информационных и коммуникационных технологий. Систематически обновляется парк компьютерной техники. Количество учащихся на 1 компьютер в 2014 году составляет 6,67 (в 2013 году - 8,3).  В течение учебного года в МСОШ № 2 и Гимназии № 3 приобретены 2 комплекта мобильных классов. МСОШ № 2, как региональной пилотной площадки по внедрению в образовательный процесс электронной книги, выделены 2 комплекта электронных книг. Во всех дневных школах города введены электронный журнал и электронный дневник; оснащены школы интерактивными досками и мультимедийными проекторами. Все школы подключены к сети Интернет, имеют  собственный   сайт,   что   дает   возможность   педагогам   и   детям получить   доступ   к  разным   информационным   образовательным ресурсам.  Учителя  стали  использовать  Интернет  практически  во всех  аспектах  своей  работы:  и  как  средство  коммуникации,  и  как средство для получения информации и самообразования. На    сайты    учреждений    для    общественности    выставляются публичные  доклады,  муниципальные  задания.   В ОУ города сформировался опыт работы по вопросам обеспечения информационной безопасности: контентной фильтрации, лицензионного программного обеспечения, защиты персональных данных.

Отмечу, что с 1  января 2014 года в нашем городе введена электронная очередь в детские сады. Это новый современный механизм, который, с одной стороны, позволяет упростить для родителей процесс поддачи заявления в детский сад, с другой стороны, дает управленцам возможность анализировать ситуацию с движением в очереди.

 
В Законе «Об образовании»  установлена необходимость организации питания обучающихся и охрана их здоровья. Обеспечение школьников города полноценным, сбалансированным и качественным питанием является одним из важнейших направлений.

       Питание школьников осуществляется во всех дневных общеобразовательных учреждениях, общий охват составляет за прошедший учебный год 86%  (по области — 89,1%).  

Основными задачами в сфере организации горячего питания являются:

1.  Создание условий для организации питания обучающихся качественным горячим питанием.

2.        Формирование основ здорового образа жизни и основ питания.     

Отдел образования, образовательные учреждения важное значение придают развитию школьной инфраструктуры, необходимой для сохранения здоровья детей.
       По данным мониторинга организации работы по сохранению и укреплению здоровья обучающихся все школы города имеют спортивные залы, спортивные площадки, лицензированные медицинские кабинеты. 

     Одним из средств пропаганды здорового образа жизни, повышения двигательной активности обучающихся является создание условий для организации спортивно-оздоровительной деятельности в ОУ.                                 В общеобразовательных учреждениях города функционируют 20 спортивных кружков и секций с охватом более 800  учащихся ( около 30%) от общей численности. С целью привлечения большего количества детей и подростков к физически активным формам проведения досуга и создания единого образовательного пространства города проводится Спартакиада  школьников по 10 видам спорта ( на 1 вид больше чем в 2012-2013 учебном году). Учащиеся школ города являются активными участниками областной Спартакиады школьников и в прошедшем учебном году нам был вручен кубок за 3 место. В образовательных учреждениях введен третий час преподавания физической культуры.  Учащиеся школ города принимают участие    в президентских  состязаниях и президентских спортивных играх. Впервые прошло первенство Ивановской области по волейболу, организованное Ивановской региональной спортивной общественной организацией «Федерация волейбола», где достойно выступили команды  учащихся Гимназии №3, МСОШ №4.

         Особая важность в работе по здоровьесбережению обучающихся придается летней оздоровительной кампании, которая рассматривается как важнейшая составляющая государственной социальной политики в отношении подрастающего поколения. Летом 2014 года на территории города было открыто 38 лагерей с дневным пребыванием 770 человек. Отдохнуло в загородных лагерях в профильных сменах, организованных Департаментом образования Ивановской области 30 детей, по линии Департамента соцзащиты- 107 человек. Во всех образовательных учреждениях была организована трудовая занятость несовершеннолетних. Общее число детей, охваченных организованным летним отдыхом, составило 40%.  

Дополнительное  образование  детей  является  важным  звеном  в системе  непрерывного  образования,  обеспечивающего  реализацию образовательных      потребностей      за      пределами      основных общеобразовательных программ. 

В   2012-2013   учебном   году   в   193   объединениях занималось 2705 учащихся школ города (90%) по  направлениям: техническое творчество (12%), спортивное ( 44%), эколого- биологическое (1%), художественное (38%), социально- педагогическое ( 5%)

 
Создание условий для творческого роста и самореализации детей – одна  из  актуальных  задач  муниципальной  системы  образования. 

Концепция   общенациональной   системы   выявления   и   развития молодых     талантов,     утвержденная     Президентом     Российской Федерации  03  апреля  2012  года,  определяет  базовые  принципы построения и задачи по выявлению и развитию молодых талантов, основные направления функционирования системы. 

Предметные  олимпиады, интеллектуальные  соревнования,  научно- практические   конференции,   творческие   конкурсы,   спортивные мероприятия  способствуют  выявлению  и  поддержке  одаренных детей, дальнейшему развитию их творческих способностей. 

В  сравнении  с  прошлым  годом  увеличилось  количество  призовых мест  в  региональных  этапах  Всероссийских  конкурсов: фотоконкурс «Семейный альбом» - МСОШ №10, «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны» - МСОШ №4, «Краеведческие чтения» - МСОШ №2, фотоконкурс «Как прекрасен этот мир» - МСОШ №2. 

В 2013-2014 учебном году учащиеся школы №2 стали победителями Всероссийского конкурса «Моя законотворческая инициатива» -руководитель проекта Белова И.В., и призёрами Всероссийского конкурса «Первые шаги в науке» - руководитель Кузнецова Ольга Васильевна., Наумова Светлана Вячеславовна. Учащаяся ЦРТДЮ Чернобай Прасковья заняла 3 место во Всероссийском конкурсе детского творчества  « 700-летие со дня рождения преподобного Сергия Радонежского», руководитель Столярова Лидия Владимировна.

Важнейшей составляющей образовательного процесса является воспитание личности. В целях       развития и совершенствования системы патриотического воспитания детей, формирования у детей и молодёжи высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей была разработана и утверждена межведомственная программа «Патриотическое воспитание детей и молодежи г.о.Тейково на 2014 – 2018 годы».

Приоритетом на долгосрочную перспективу для всех образовательных учреждений  является  воспитание уважения к историческому и культурному прошлому и настоящему России.
Все образовательные учреждения города принимают участие в реализации регионального проекта «Путешествие по губернии», в рамках которого организованы экскурсионные туры по историко-культурным и природным объектам области.                

1 сентября 2014 года состоятся мероприятия, посвященные Дню знаний, открытые тематические уроки, посвященные памятным датам российской истории, в первую очередь 70-летию Великой Победы. 

На торжественных мероприятиях в День знаний в соответствии с федеральным законодательством будет звучать Гимн Российской Федерации, и с этого дня постоянно на зданиях образовательных организаций будет вывешен Государственный флаг Российской Федерации. В первый день нового учебного года, как никогда, всем нам важно почувствовать единство и сплочённость нашего народа.

Итак, муниципальная система образования сохраняет основные параметры и динамично развивается, обеспечивая конституционные права граждан на образование, вариативность образовательных программ, возможность внеурочной занятости несовершеннолетних, а также безопасного и комфортного пребывания в образовательных учреждениях.

Главными содержательными ориентирами нового учебного года станут  реализация Концепции развития математического образования в Российской Федерации; Концепции нового учебно-методического комплекса по отечественной истории; комплекса мер по совершенствованию методик преподавания русского языка и литературы и подготовка к введению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Направления и задачи образовательной политики

 на 2014-2015 учебный год

1. Обеспечение доступности качественного дошкольного образования для детей в возрасте до 7 лет.
2. Обеспечение доступности качественного общего образования всем детям независимо от места жительства, состояния здоровья, материального и социального положения семей.
3. Повышение качества услуг и разнообразия ресурсов дополнительного образования для разностороннего развития, позитивной социализации детей и их профессионального самоопределения.
4. Повышение воспитательных функций образовательных организаций по формированию у обучающихся социальных компетенций и гражданских установок.
5. Развитие системы оценки качества образования и информационной открытости системы образования.
