ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении в 2013 году городской олимпиады  учащихся начальной школы по экологии и естествознанию 

Общее положение

  Городская олимпиада учащихся начальной школы по экологии и естествознанию проводится отделом образования администрации г. Тейково

Задачи олимпиады

- повышение познавательного интереса к изучению экологии;

- активизация работы, объединений, кружков, факультативов, секций и других объединений учащихся занимающихся вопросами экологии;

- выявление школ, преподавателей, активно занимающихся обучением и пропагандой экологических знаний.

Порядок и сроки проведения олимпиады

Олимпиада проводится   29 апреля 2013 года. Участники олимпиады - учащиеся 4  классов, победители школьных олимпиад. В срок до 24 апреля 2013 года общеобразовательным учреждениям необходимо подать заявку на участие делегации (не более 2 участников от общеобразовательного учреждения)  в городской олимпиаде. 

Городская олимпиада проводится в два этапа.

   1 этап  - тестирование.

Все участники должны письменно ответить на  ряд вопросов, которые включают разделы  начальных основ  экологии и естествознания, а также решить экологическую задачу.

   2 этап – практический.

   Цель этого этапа - определение знаний учащихся  в области  экологического краеведения, знание природных объектов и умение  ориентироваться в  конкретных  ситуациях, связанных с поведением в природе.

Ответы участников олимпиады оформляются на предложенных бланках. 

Подведение итогов


Победителями и призёрами городской олимпиады признаются 25% от общего числа участников олимпиады. Участники городской олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями городской олимпиады при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных. В случае, когда победители не определены, определяются только призёры. 

Победители и призёры городской олимпиады награждаются дипломами.

